HIN1AOla - Cours 7 — Lecon 19

L'imparfait général

L’imparfait reproduit au passé la méme distinction aspectuelle (habituel / actualisé) que le présent.

Formation :

Les deux imparfaits (habituel / actualisé) se forment sur le méme modele que les deux présents,
I’auxiliaire « étre » étant au passé et non au présent. L’ imparfait général est donc formé de :

na

Participe inaccompli + "€tre" au passé (imparfait)

L’imparfait du verbe T se forme a partir du radical oT- auquel s’ajoutent des marques de genre et
nombre :

oT (m s) o (m p)
fT (fs) fF (f p)

- Le participe inaccompli et ’auxiliaire « &tre » au passé s’accordent tous deux en genre et nombre
avec le sujet.

- Le participe indique 1’aspect (I’action est envisagée se déroulant) et signale le genre et le nombre
du sujet (trois accords possibles : -3l [m s] / -T [m p] / = [fD

- L’auxiliaire indique le temps (passé) et reprend le genre et le nombre du sujet (quatre accords
possibles : -3 [m s] / -T [m p] /-Z[fs]/-Z[f jJ))

Exemple — Conjugaison du verbe €T :

1 2 3
F @ o / @y ot QAT AT/ AT AT o AT AT / ATy off
T T o / =Tt off
T @Td ¥ / |t off AT @Td o/ Eren oAt T GTd F / |t off

Les formes ne variant qu’en fonction du genre et du nombre, la conjugaison peut étre également
présentée de maniere plus synthétique sous la forme :

Singulier Pluriel
(Pronoms #, T et a7) (Pronoms g, T[H, 3T et )
Masculin Féminin Masculin Féminin
GraT o1 Ty off CIcI) gt off




(1) 50.000 AT Ugel AZAT-ATEAT FT ST AT JoHHI
FERTHT T STTRLATAT TIST AT T

AT2AT (m) loup ; ATHE (m) humain ; TS (m) royaume ; TR
(a) puissant; 1=|§|Zi l&l (m) grand guerrier, héros; e (av) :_
toujours ; TEFITAT (a) glorieux ; Hgl (a) grand, excellent ; zﬁgr{:r ‘

(m) histoire ;

(2) § oI & AT 9Tl § Fre o 1 EH H AT 9T
9T (m) corps ; HSIT (a) robuste ; JrETT () facilité

(3) AWTIT 9T2T % FIT 9T U T 37T FF G A
I (m) bord, extrémité ; &Y (m) blanchisseur ; FFETT (M) :

potier

(4) AT % AT THIA H Tgaar srafagrias L

HTHE 7 & FH AT ZATE T Tgel 7 Facl ST & 3T g

FATA & FioF Tootl-ATS(T ST ST A
ISTE [m] savant, THT [m] grotte, TRITagIe® [a]

préhistorique, HTAS [m] étre humain, homme, FH T 7
[adv] au moins, AT [m] céréale, Fesil [f] = VTSI [f]

légume, 3TTAT [t] faire pousser, cultiver)

(5) ST 3 FRTTEl 1 TEEr gee gy v o

TG (m) secret

Cf. Cours 06 sur I’expression de I’imminence

Rad-7 AT T




(6) TS 9Tq Aol § ga . feafes & & a1q Fa1 Jrgar °am e

Cf. Cours 06 pour les constructions avec le verbe JTg1 I T, § R oo | we M
fefes & & arq @A =wear o

_' | ﬁaﬁmﬁﬁ%{aa ‘en,
'gcbﬂ Sa & Bl a& o,

N TR 218 e

(7) & AT gRATHTH S9TAT AT ST H rey ag7 9ml

ST (t) faire sonner, jouer (instrument)

Constructions corrélatives 59 / 99 et Glg’f / aﬁ

Dans la construction corrélative STdl "quand" subordonnée / 9« "alors" principale, la conjonction de
subordination STd est rappelée dans la principale par le

"corrélatif" T (ou par T, revoir les exemples donnés dans la
fiche de cours N° 6 de HIN1AO1a).

(1) &7 (7 FgT "a déclaré") : G & AT 4T qF AT 6 (10
TAAT ATGAT AT| W ST TIAT 2T 37T (i réalisé mon réve")

AT (a/m) jeune ; AT (m) réve + T FHTAT "réaliser un réve"

N

La construction corrélative ST "1a ot proposition 1 / T2T "13" proposition 2 fonctionne de la méme
maniére. Si la proposition de lieu (1) préceéde la principale (2), STgl est repris par F&! ou par sa forme
emphatique TQPF

(2) STEH (AT FGH F 12|
AT (m) rose ; Ffar (m) épine
(3) STEt 2T a-t T2

(4) F= A1 Tg T UAT 9T f B faarei F7 gt 77 FQT 9T Tl (407E ol aq F &7 39
R ERICEE F R

Y 1 79 FLAT "avoir envie" ; AT (t) allumer, enflammer RICEN (f) restriction

De méme qu’avec ST& / T, on retrouve des formes composées avec les postpositions ¥ et T ou la
particule f : STl & "de 1a oli / d’o" (repris pas dgl /), gl aF "jusque 12 o1 / jusqu’on" (repris par
FgI dH), ST AT "n’importe oli ot / partout ot




L'expression de « avoir besoin / falloir »

Ffrwr Y =Ry

Dans cette structure, Y désigne la chose nécessaire. La personne qui en éprouve le besoin est marquée
par la postposition . Au présent, le verbe T est invariable.

Haeg dea S o Fob bk
w,ﬁ%ﬁ,ﬂﬁﬁ!m

(1) T =9 F47 A1M_Y ?

2) wfasT gga & fog g A%
TRl
wfeaey (m) avenir ; AT (m) cochon ;

g9 (f) canard ; Tﬁ (m) poulet ;
TqfewT (f) vin

T

mgalg!aﬁa#}
313ATHA B> ?

Pour un besoin passé ou a venir, le verbe TR est suivi de 1’auxiliaire T conjugué a 1'imparfait
ou au futur. Dans ce cas, I’auxiliaire s’accorde en genre et nombre avec I’objet nécessaire :

ettt Yor 91w + "étre"'- Fut/Impft -¢»

(3) AT ShiaRT &1 ST & (o0 e 16 T A1RT Al
ZfOT (m) Sud ; ST (f) victoire ; T (m) course (entre les

guichets, au cricket)

(4) At : T AF F ATAT 9 AMRY AT A?
T : (e | 797 337 #2) [k g2 &1 Arfyy oft?

(5) T 7t afear Yearft 2 oft =nfRw g
Fiear (a inv) excellent ; =T (m) matelas, coussin ; 'ch_@

(adv) quelque part ; 9% (m) poste

(6) Construction alternative avec le nom féminin

ST&Ld "nécessité, besoin"

et 1 Y i e g
TH TRTIAT Y AT g FAT | o 9T ok TRt e o

STT |l BT ?
AT (f) aide ; T (m) village

&R T & il otia & st ABA Bl ?

;5




